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§24     Dnr KS 2023-2079 
 
Svar på interpellation till kommunstyrelsens ordförande Lotta Lindblad 
Söderman (M) angående Arbetet med HBTQ-personers rättigheter från 
Henning Larsson (S) 
Beslut 

Kommunfullmäktige anser interpellationen besvarad. 
 
Beslutsunderlag 
 
Interpellation till kommunstyrelsens ordförande Lotta Lindblad Söderman (M) angående Arbetet med 
HBTQ-personers rättigheter från Henning Larsson (S) 
Besvarande av interpellation från Henning Larsson (S) angående arbetet med HBTQ-personers 
rättigheter 

Beslutande sammanträde 
Yttranden 

Henning Larsson (S), Ann-Charlotte Lindblad Söderman (M), Robert Beronius (L), 
Johannes Salo (S), Jacob Heitmann (SD), Per Lodenius (C), Milla Rydstrand (MP), Conny 
Andersson (S), Anna Eneroth (C) och Anna Söderblom (V) yttrar sig. 
Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige anser interpellationen besvarad och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 
 
  
Paragrafen är justerad 

 



  

 

 

 

Norrtälje den 18 december 2023 

Socialdemokraterna i Norrtälje kommun 
 

https://socialdemokraternanorrtalje.se/  
www.facebook.com/norrtaljesocialdemokrater 

www.instagram.com/socialdemokraternanorrtalje 

 

Interpellation till kommunstyrelsens ordförande Lotta Lindblad 
Söderman (M) angående 

Arbetet med HBTQ-personers rättigheter 

Alla människors lika värde är en hörnsten i vårt samhälle. Rätten att inte bli 
diskriminerad på grund av sexuell läggning, kön eller könsöverskridande identitet eller 
uttryck är fundamental och fastslås i grundlagen. Trots det vet vi att HBTQ-personer 
fortfarande löper hög risk att bli utsatta för just diskriminering, kränkningar och 
hatbrott. Särskilt allvarligt är att unga HBTQ-personer ofta är utsatta såväl i skolan 
som på fritiden. 
 
Kommunen har en viktig roll i att motverka fördomar, diskriminering och kränkningar 
av HBTQ-personer i skolan, på arbetsplatsen, inom omsorgen och på fritiden. Sverige 
har kommit långt när det kommer till HBTQ-personers rättigheter, men trots det ser 
vi kommun efter kommun där det aktivt motarbetas. Pride-flaggan har förbjudits och 
Pride-tåg har ställts in.  
 
Många av kommunens verksamheter är redan HBTQ-certifierade vilket är bra, men vi 
kan göra mer. Socialdemokraterna vill att Norrtälje kommun ska vara i framkanten när 
det kommer till att motverka diskriminering och stärka HBTQ-personers rättigheter. 
 
Socialdemokraterna undrar därför: 
 

- Vad kommer du att göra för att stärka HBTQ-personers rättigheter i 
Norrtälje kommun? 

- Hur arbetar högerstyret med att motverka diskriminering i alla kommunens 
verksamheter? 
 
 

 
För Socialdemokraterna, 

Henning Larsson (S) 

https://socialdemokraternanorrtalje.se/
http://www.facebook.com/norrtaljesocialdemokrater
http://www.instagram.com/socialdemokraternanorrtalje
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Interpellationssvar 

Ärendenr: KS 2023-2079 

 

 

Besvarande av interpellation från Henning 

Larsson (S) angående arbetet med HBTQ-

personers rättigheter 

Henning Larsson (S) har i en interpellation ställt följande två frågor till mig angående 
arbetet med HBTQI-personers rättigheter: 
  
Vad kommer du att göra för att stärka HBTQ-personers rättigheter i Norrtälje 
kommun? 
 

Jag som har varit med ett tag och sett hur dessa frågor fått gehör och acceptans 
genom åren tycker att Sverige och Norrtälje kommun har kommit långt när det 
kommer till HBTQ-personers rättigheter. 
 
Norrtälje kommun ska kännetecknas av alla människors lika värde oavsett kön, 
könsöverskridande identitet eller uttryck samt sexuell läggning. Här ska du alltid få 
ett gott och jämlikt bemötande. 
 
Vår kommun är och skall fortsätta vara en inkluderande kommun där alla oavsett 
sexuell läggning finner trygghet och stöd vid behov.  
 
Norrtälje kommun följer den världsomspännande rörelsen utifrån FN:s globala mål 
som lagstadgar mot ojämlikhet, vilken arbetar för en mer rättvis värld där allas 
behov och värde respekteras. Alla människors lika värde är en självklarhet och 
arbetet med att säkerställa att alla oavsett sexuell läggning möts av respekt och 
omtanke i de kommunala verksamheterna är viktigt, både för mig och för Norrtälje 
kommuns styre.  
 
Vi befinner oss idag i ett samhälle där frågor om trygghet och säkerhet får stort 
fokus. Det finns en otrygghet i samhället vilken vi arbetar med att motverka. Detta 
sker genom att satsa på trygghetsfrågor i samtliga kommunens verksamheter.  
 
I arbetet med att öka tryggheten är det för mig en självklarhet att ta hänsyn till 
grupper vilka är mer utsatta för exkludering och utsatthet.  
Här har kommunen en viktig roll i att motverka fördomar, diskriminering och 
kränkningar av alla personer inom till exempel skolans värld, på arbetsplatsen, inom 
omsorgen och sjukvården. 
 

mailto:kontaktcenter@norrtalje.se
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Genom ett brett trygghetsarbete, med ett inkluderande perspektiv, arbetar vi för att 
öka tryggheten för samtliga kommuninvånare i Norrtälje kommun.  
Det är för mig jämställdhet och inkludering. 
 
Hur arbetar högerstyret med att motverka diskriminering i alla kommunens 
verksamheter ? 
 

Några exempel på hur kommunen arbetar med jämställdhet och HBTQI+ 
 

Verksamheterna, ledare och medarbetare arbetar sedan länge mot uppsatta mål för 
att leva upp till och nå längre än vad kommunen enligt lag var ålagd att göra. 
Huvudansvaret för uppföljning har lagts på nämnder och kommunstyret just för att 
säkerställa att arbetet med jämställdhet och mångfald prioriteras och genomsyrar 
samtliga kommunala verksamheter. Planen har resulterat i rutiner och arbetssätt 
vilka är mer inkluderande oavsett kön, könsöverskridande identitet eller uttryck, 
etnicitet, religion eller annan trosuppfattning, funktionsvariation, sexuell läggning 
eller ålder och motverkar heteronormen och diskriminering.  
 
På kommunens intranäts första sida finns information om den så kallade 
visselblåsarfunktionen samt om hur du som medarbetare rapporterar kränkande 
särbehandling eller trakasserier.  
 

 

2024-02-16 
Ann-Charlotte Lindblad Söderman (M)  
Kommunstyrelsens ordförande 
 

mailto:kontaktcenter@norrtalje.se
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